

保罗在罗马书的头四章讲到人犯罪和孤独的景况，到第五章就为前面的四章经文作一个结论。五章的一到二节说：“我们既因信称义，就借著我们的主耶稣基督，得与神相和。我们又借著祂，因信得进入现在所站的这恩典中，并且欢喜喜盼望神的荣耀。”很多人之所以得不到平安，其中一个很基本的原因，是他们不明白怎样去得到平安，以及往那里去得平安。他们甚至不晓得，平安原来是人人都可以得著的。

到底平安是什么呢？圣经告诉我们，与神和好，就是与神有合一和谐的关系，不再有对立和仇视存在。我们必须认识到，人和神中间是有阻隔存在，要挪开这阻隔，唯一的方法就是更改我们的心思。除非我们的心思更换了，我们才可以与神和好。神所预备的救恩，就是一切平安的来源。当我们与神的关系复和之后，我们才可以与人复和，与自己复和。约翰福音十四章二十七节说：“我留下平安给你们，我所赐的平安，不像世人所赐的，你们心里不要忧愁，也不要胆怯。”

现在问题是，我们这些罪人，叛逆神，与神为敌的人，怎样才可以与神和好，怎样可以不作神的仇敌呢？很多人都不承认自己是神的敌人，他们明白到自己所作的不是最完美，有时候生活得力不从心，但却不相信自己是神的仇敌。可能你说，我从来没有敌挡神，但是神却是怎样看呢？这才是我们要留意的，罗马书五章十节说：“因为我们作仇敌的时候，且借著神儿子的死，得与神和好；既已和好，就更要因祂的生得救了。”

圣经告诉我们，除非我们信靠耶稣基督，接受祂作我们的救主，不然我们就是与神为敌。我们不用说，我是神的敌人，只要我们所行所作，生活出来的，与神的计划和旨意相违背，我们就已经是神的敌人了，因为我们所做的是与神相违。有人说，我相信神，我也相信神是平安的来源，我相信这个真理，而我也尽一切的努力来与神和好，问题是到底我们怎样去与神和好，使这一切对立的局面终止呢？上面我们说，人与神中间存在著障碍，而这障碍就是罪，不单是我们所行所做的，罪的根源乃要追溯至人类的始祖亚当在伊甸园所作的事。亚当夏娃叛逆神，使得他的后代，就是全人类都因此成为罪人。

罗马书五章十二节说：“这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的，于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。”原来我们的罪性才是致命的问题，从我们进入世界的时候开始，我们就有倾向去犯罪，这是我们罪性的自然流露和表现。我们的行为表现是源於我们叛逆的心思。因为我们与生俱来有叛逆的性情，所以我们无法靠自己做好，尽管我们企图改变自己的性情，但充其量只能够有少许的改善，而不是彻底的改变。只有神才有能力改变我们的生命，除去我们与神之间的阻隔。

如果你渴望与神和好，请留心今天的信息，其实你可以非常肯定自己到底有没有平安，而旁人亦能够

察觉得到你所享有的平安。相反的，有些人什么都拥有了，正所谓名成利就，有一般人梦寐以求的金钱作为保障，但是你跟他相处之后，你发现他其实没有平安，这是不能骗人的事。真正的平安，是神所厚赐与人的，是不能装假的，它乃是神的恩赐，不是自己装作出来，或是模仿出来的。我们不能努力去得到平安，它乃是从上头而来的恩物，是基督的生命活在我们里面而有的结果，这平安是不能动摇，也是无法夺去的。

保罗讲到称义，他在罗马书五章一节说：“我们既因信称义，就借著我们的主耶稣基督，得与神相和。”称义这名词在圣经中经常出现，意思就是宣称我们无罪。一个称义的人，就是蒙神赦免，神宣称他是无罪的义人。相信你马上会问，我是个罪人，怎样被神宣称为无罪呢？一个罪人怎样可以变成无罪的义人呢？保罗在这里解释得很清楚了，我们既因信称义，就借著我们的主耶稣基督，得与神相和。

前面我们讲过，平安是透过我们和耶稣基督的关系而来，我们与神之间的阻隔是罪，而我们的好行为好表现，绝对不能把这障碍除去，因为那是无济於事的。我们的罪性是个大问题，它将我们与神隔绝，是我们要去面对的。我们无法解决罪的问题，只有神因为爱世人而把这个问题彻底的为我们解决。神作什么去挪移这障碍呢？原来神把我们一切的罪，叛逆和恶行，都放在耶稣身上，当耶稣钉死在十字架上的时候，祂是为我们担当了这一切。耶稣是站在我们的位置上替我们死，祂成为赎罪的祭牲，代我们受了刑罚，借著耶稣的受死牺牲，那阻隔在我们与神中间的罪，就得到了消除。我们就可以与神和好，而平安就是从这里而来。

当耶稣在十字架上忍受痛苦的时候，马太福音二十七章四十六节说：“我的神，我的神，为什么离弃我。”这是耶稣在十字架上最痛苦的呼喊，那是因为神离弃了耶稣，掩面不看祂。耶稣不是因为自己犯罪而遭到神的厌恶，祂乃是因为担当了全人类所有的罪，而要尝尽被神离弃的滋味，那是耶稣受苦最深的时刻。耶稣从来未经历过与神分隔的滋味，祂与神是原为一的，不能分隔的；但是在十字架上，为了背负世人的罪，耶稣甘愿忍受被神掩面不看的痛楚，好让我们藉此能够与神和好。

我们若不与神和好，就得承受与神分隔的滋味，我们要与那位爱我们，造我们的神隔绝，生命就会暗淡无光，人生会无助和绝望，因为没有出路，没有安慰和帮助。然而耶稣为我们付上了生命的代价，祂除去我们与神之间的阻隔，我们借著耶稣，就得以与神和好。一旦我们信靠耶稣，承认和接受祂作救主的时候，我们向神认罪，就蒙神赦免和接纳，我们承认自己得罪神，违背神的律，作神所不喜悦的事，离开神，但是我们感谢耶稣基督，祂为我们成就救恩，把我们重新带回神面前。我们放下不信和叛逆，我们不再受撒但的欺骗，不再依从撒但的诡计行，反而服从神的旨意，我们在神面前就展现了新的人生。

歌罗西书一章十九节，保罗描述到一段很美丽的关系，指出一个与神和好之后，神对他的看法，经文

说：“因为父喜欢叫一切的丰盛，在祂里面居住。”神愿意我们在耶稣基督里面，能够更多认识祂。这就是耶稣在约翰福音十章三十节所说的：“我与父原为一。”神差祂独生儿子主耶稣到世上来，是为了要向人显明祂自己，这是神所喜悦的事。耶稣基督把神的本性表露无遗，透过耶稣基督，我们可以领会神的大爱，神的性情，神的品格，神的能力，神的种种属性。所以，头一样神所喜悦的，是我们能够认识祂。

第二样神所喜悦的，是歌罗西书一章二十到二十二节所说的：“既然借著祂在十字架上所流的血，成就了和平，便借著祂叫万有，无论是地上的、天上的，都与自己和好了。你们从前与神隔绝，因著恶行，心里与祂为敌。但如今祂借著基督的肉身受死，叫你们与自己和好，都成了圣洁，没有瑕疵，无可责备，把你们引到自己面前。”弟兄姊妹，你明白与神和好的含意吗？那是指到耶稣基督进入世界，除去人与神之间的阻隔来说的。

歌罗西书一章二十节说：“既然借著祂在十字架上所流的血，成就了和平，便借著祂叫万有，无论是地上的，天上的，都与自己和好了。”我们不能离开耶稣的血而与神和好，那是不可能的事，罗马书五章二节说：“我们又借著祂，因信得进入现在所站的这恩典中。”神的恩典是指什么呢？就是神的美善，神的慈爱，神的怜悯，神的恩慈，透过十字架而加给我们。神说祂喜欢让祂的儿子为我们成就救恩，因为神喜悦我们与祂和好。歌罗西书一章二十一节说：“你们从前与神隔绝，因著恶行，心里与祂为敌。”这是我们信主之前的景况和模样，与神隔绝，敌挡神，多行不义。每一个人在未认识神之前的情况，都是一样的，都与神为敌，与神的旨意相对立，否认神的主权，叛逆神，犯罪得罪神。罗马书三章二十三节说：“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。”我们都偏行己路，为所欲为，未顾及神的爱恶，然而我们信耶稣的时候，诚心向神承认过犯，以及获得神的赦免，神把我们从罪恶的束缚中释放出来，使我们与祂和好。歌罗西书一章二十二节说：“但如今祂借著基督的肉身受苦，叫你们与自己和好，都成了圣洁，没有瑕疵，无可责备，把你们引到自己面前。”

因著耶稣基督的救赎，我们在神面前就不再是罪人，乃是圣洁的，无瑕疵的，无玷污的，得神喜悦的儿女了。本来我们是与神为敌，行事为人叛逆神的，但是耶稣基督却使我们成为公义和圣洁，让我们可以与神复和，这是十字架的功劳，是基督救赎所成就的大功。神渴望我们与祂和好，结束彼此间的对立，我们每一个信耶稣的人，都曾经在神面前降服，对神说，我错了，我愿意服在你的主权下，我们愿意与神和好，这也是神所渴望的。

圣经中一个最美丽动人的描述，就是浪子的比喻，记载在路加福音十五章那里，十二节：“小儿子对父亲说，父亲，请你把我应得的家业分给我，他父亲就把产业分给他们。”小儿子向还在生的父亲提出分家产，这当然是违背了父亲的意愿，然而父亲依然答允了他的要求，按他所想的成全了他。然后小儿子带著家产离开了父亲和家庭，十三节说：

“过了不多几日，小儿子就把一切所有的，都收拾起来，往远方去了，在那里任意放荡，浪费赀财。”最后，这年轻人耗尽他一切所有的金钱，还不知悔改，他在外的举动和行为，已经大大羞辱了他的父亲，但他还未知错，未懂得回转。原本他有一个大好家庭，衣食无忧，又有父亲的疼爱，只是他自甘堕落，弄到这般沦落的田地。十四到十六节说：“既耗尽了一切所有的，又遇著那地方大遭饥荒，就穷苦起来。于是去投靠那地方的一个人，那人打发他到田里去放猪，他恨不得拿猪所吃的豆莢充饥，也没有人给他。”

浪子又饥饿，身上又不名一文，他连猪吃的豆莢也想吃，但居然这小小的要求也得不到满足。浪子陷在极度的绝望中，在这绝望无助之际，浪子想到父家，那是他唯一还可以回去的地方。于是他决心回家去，圣经形容他还未到家门口，父亲已经跑过去迎接他的归来。父亲没有嫌弃这儿子，没有打发人去赶走他，反而因著他归来而大摆筵席，大宴亲朋。二十节说：“于是起来往他父亲那里去，相离还远，他父亲看见，就动了慈心，跑去抱著他的颈项，连连与他亲嘴。”二十四节是父亲的形容：“因为我这个儿子，是死而复活，失而又得的，他们就快乐起来。”

耶稣说这比喻，是要帮助人认识到父神是多麼的怜爱世人，乐意赦免和饶恕他们。我们一旦归回，父神的欢乐是十分大的。弟兄姊妹，听众朋友，你今天是活在叛逆神的生活中，偏行己路，还是你已经回转归向神，从罪恶中回转呢？这是唯一可以得到平安的路，透过耶稣基督与神复和，得著罪的赦免，内心才可以享受真正的平安，而且可以与人和与自己和好。神渴望我们每一个人都归回，祂要我们认识祂和相信祂，祂乐意挪开我们路上的一切障碍，好让我们能够感受祂的爱和恩典。神呼唤我们，不要再远走高飞，不要再离开祂，反而要回转，降服於祂。

为什么我们不投向神，不回到那造我们的神面前，接受祂的祝福呢？一旦我们信靠神，我们对人生对各种事物，将会有截然不同的看法，神要改造我们的生命，赐福给我们，问题是：我们有接受神的邀请吗？我们既因信称义，就借著我们的主耶稣基督，得与神相和。人生最有智慧的抉择，就是相信耶稣，回到造物主面前，重新过新的生活。耶稣在约翰福音十四章六节说：“我就是道路、真理、生命，若不借著我，没有人能到父那里去。”

耶稣是唯一能够让我们获得平安的路，祂就是真理，只有与祂建立关系，才可以真正与神和好，获得生命的平安。耶稣已经为我们成就了救恩，今天只等待我们归回，等待我们像浪子一样能彻悟，下决心回到神面前。请问你做了这人生最重要的决定吗？